
Με λαμπρότητα οι λατρευτικές εκδηλώσεις για τους Όσιους Μετεωρίτες

Με την δέουσα λαμπρότητα ξεκίνησαν πριν από λίγο στην πόλη μας οι λατρευτικές
εκδηλώσεις με αφορμή την εορτή των οσίων Μετεωριτών πατέρων που ως γνωστόν
καθιερώθηκε να εορτάζονται την Τρίτη εβδομάδα μετά το Πάσχα.   

Επίκεντρο των εκδηλώσεων ο φερώνυμος Ναός που βρίσκεται στην περιοχή «ΠΟΥΛΙΑΝΑ»
της Καλαμπάκας που λειτουργεί ως η τρίτη ενορία και είναι έργο της Ιεράς Μονής Βαρλαάμ
Αγίων Μετεώρων μια και ανεγέρθη με δαπάνες της Μονής.

      

  

Πριν από λίγο σήμανε η καμπάνα του μεγάλου εσπερινού στον οποίο χοροστατεί ο
Μητροπολίτης «ΣΤΑΓΩΝ και ΜΕΤΕΩΡΩΝ» κ.κ. Σ εραφείμ,ο Επίσκοπος Ρεντίνης Σεραφείμ
Καλογερόπουλος  και πλειάδα ιερέων , ιερομονάχων των Ιερών Μονών των Αγίων
Μετεώρων με συμμετοχή πλήθος προσκυνητών από την πόλη αλλά και την ευρύτερη
περιοχή.

  

Να πούμε πως η εορτή των Οσίων Μετεωριτών Πατέρων αποτελεί, μετά από αυτήν του
πολιούχου Αγίου Βησσαρίωνα και της Κοιμήσεως Θεοτόκου τον δεκαπενταύγουστο, το
μεγαλύτερο θρησκευτικό γεγονός της πόλης μας.
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Η ένταξή της στο τοπικό εορτολόγιο της εκκλησίας έγινε με ενέργειες του Μητροπολίτη«Σταγών και Μετέωρων» κ.κ. Σεραφείμ λίγο μετά την ίδρυση της Μητρόπολης και έκτοτεγιορτάζεται ανελλιπώς κάθε χρόνο.  Σήμερα Κυριακή τελέστηκε λαμπρή Αρχιερατική θεία λειτουργία και ακολούθως οιεφημέριοι αλλά και τα μέλη της ενοριακής επιτροπής ,αλλά και οι φιλέορτοι δέχτηκαν τιςευλογίες του Μητροπολίτη στην υπόγεια αίθουσα εκδηλώσεων του Ιερού Ναού.  Λίγα λόγια για τον Όσιο Αθανάσιο τον Μετεωρίτη  Για να αντιληφθούμε το πνευματικό μέγεθος το Οσίων μετεωριτών πατέρων θααναφερθούμε σε μια από τις εμβληματικότερες μορφές , τον Όσιο Αθανάσιο τον Μετεωρίτηο οποίος Γεννήθηκε στη Νέα Πάτρα, τη σημερινή Υπάτη της Φθιώτιδος, από γονείςεπιφανείς, περί το 1302. Νωρίς έμεινε ορφανός. Την καλή ανατροφή του με αγάπη ανέλαβεο θειος του. Ο ζήλος του για μάθηση τον έκανε να κάθεται έξω από τα σχολεία ν' ακούει ταμαθήματα, επειδή δεν είχε τα απαιτούμενα έξοδα για τους δασκάλους του. Βλέπονταςεκείνοι «το πρόθυμον και ευπάρεδρον, εδίδασκον αυτόν και δίχα μισθού». Η ευφυΐα του τονβοήθησε να μορφωθεί εξαίρετα.  Μετά την κατάληψη της πόλεως του από τους Καταλανούς (1319), κατέφυγε στηΘεσσαλονίκη, όπου ο θείος του ανεπαύθη στη μονή Ακαπνίου, στον Άθωνα, τηνΚωνσταντινούπολη, την Κρήτη και πάλι στον Άθωνα, όπου εκάρη μοναχός και απόΑνδρόνικος ονομάσθη¬κε Αθανάσιος (1332). Ασκήτευσε κοντά στη σκήτη του Μαγουλά, στηθέση Μηλέα. Υποτάχθηκε στους ενάρετους ησυχαστές Γέροντες Γρηγόριο και Μωϋσή και«πάντα τα της υπηρεσίας αβαρώς έξετέλει».  

Οι συχνές επιδρομές των πειρατών ανάγκασαν να χωρίσει η ευλογημένη συνοδεία. ΟΑθανάσιος, μαζί με τον Γέροντά του Γρηγόριο, έφυγαν από το Όρος κι αναζητώντας νέοησυχαστικό τόπο, μέσω Θεσσαλονίκης και Βέροιας, έφθασαν στους Σταγούς, στησημερι¬νή Καλαμπάκα, όπου βρίσκονται «λίθοι υψίκομοι και ευμεγέθεις από κτίσεωςκόσμου», τα γνωστά Μετέωρα. Οι σχισμές των βράχων υπήρξαν η πρώτη κατοικία τους.  Στην κορυφή του μεγαλύτερου βράχου ο όσιος, μαζί με τον όσιο Ίωάσαφ, ίδρυσε την πρώτηκοινοβιακή μονή του πέτρινου δάσους, κατά τα αγιορείτικα πρότυπα προς τιμή τηςΜεταμορφώσεως του Σωτήρος και της Θεοτόκου. Η αρετή του συγκέντρωσε γύρω τουπολλούς μοναχούς, για τους οποίους συνέταξε τον κανονισμό του κοι¬νοβίου, στο πνεύματης ασκητικής παραδόσεως. Στα τελευταία του έτη αποσύρθηκε σε σπήλαιο του βράχου,που σώζεται μέχρι σήμερα, όπου «αμερίμνως ο γέρων ησύχαζεν». Μετά την οσιακή κοίμησήτου, ο τάφος του, που μόνος του τον είχε ανοίξει, ευωδίασε. Του είχε δοθεί το χάρισμα τηςπροφητείας και της προοράσεως πλούσια.  Ο όσιος Αθανάσιος υπήρξε μία από τις μεγαλύτερες μορφές του ησυχασμού του 14ουαιώνα" χαρισματούχος, διακριτικός, θαυματουργός πατήρ. Συνδεόταν με τους οσίουςΓρηγόριο τον Σιναΐτη, Δανιήλ τον ησυχαστή, Ισίδωρο και Κάλλιστο τους ΟικουμενικούςΠατριάρχες και άλλους.  Ο βίος του γράφηκε από ανώνυμο μαθητή του, λίγα έτη μετά την κοίμηση του. Ποιητής τηςακολουθίας του είναι ο Ιουστίνος Δεκαδύο. Τοιχογραφίες του σώζονται στα καθολικά τωνμονών της Μεταμορφώσεως και του αγίου Νικολάου του Ανάπαυσα των Μετεώρων. Στημονή του Μεγάλου Μετεώρου φυλάγεται η χαριτόβρυτη κάρα του αγίου κτήτορός της, τουθεοφόρου Αθανασίου, για τον όποιο πολλοί πολλά έγραψαν.  Stagonnews.gr
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